

16  
ОКТАБРЯ  
воскресенье  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 141 (872)

Год издания  
шестой

Цена 8 коп.

## ЦИКЛИЧНОСТЬ— ОСЬ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

(Передовая „Советской Сибири“ за 14 октября 1938 г.)

Кузбасскомбинат недодал в сентябре 316 тысяч тонн каменного угля. В первой декаде октября добыча по комбинату едва достигала 80 процентов к плану. Угольный долг Кузбасса около двух миллионов тонн.

В начале сентября руководящие работники Кузбасскомбината (Постоутенко, Кузьмин и другие) приняли обязательство в соревновании с трестом „Уралуголь“—с 1 октября давать по комбинату 100 процентов суточной добычи. Работа шахт Кузбасса показала, что обязательство это было пустой, ничем не подкрепленной клятвой. Они не организовали переход шахт Кузбасса на работу по графикам цикличности. Попрежнему остаются в силе оценки, данная наркомом тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановичем, что в Кузбассе нет ни одной шахты, работающей по графику.

Мы вступили в решающие месяцы хозяйственного года. Шахтеры Кузбасса, руководители комбината, трестов, шахт должны в ближайшие дни ликвидировать позорное отставание. Годовой план угледобычи должен быть выполнен. На шахтах Кузбасса происходит новый политический подъем масс, вызванный приближением двадцатилетия комсомола и XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственников—превратить развернувшееся предоктябрьское соревнование в соревнование масс, направить его на решение важнейшей хозяйственно-политической задачи—перевода всех шахт на цикличную работу.

У нас немало примеров хороших результатов соревнования. На шахтах № 1—6 в Анжерке и „7 ноября“ в Ленинске на основе соревнования организовали четкую работу лав по графикам цикличности. На третьем участке шахты № 1—6 в ряде лав дают три цикла в сутки. Это немедленно сказалось на росте добычи угля. Горняки шахты № 1—6 готовятся встретить XXI годовщину Октябрьской революции выполнением годового плана.

„Секрет“ их успеха в том, что на шахте не только составили трехцикло-

вые графики, но и организовали четкую работу механизмов в лавах, создали единодобычные бригады, разделили труд в бригадах, т. е. создали все условия для осуществления цикла в смену, для ускорения всех процессов добычи угля. Такая организация стахановской работы коллектива дала рост суточной угледобычи третьего участка до 150—160 процентов, а по шахте—до 120 процентов.

Прекрасно работают по графикам ряд участков шахты № 3—3-бис в Прокопьевске, на шахтах имени Кирова и „7 ноября“ в Ленинске. Однако большинство руководителей шахт, трестов, партийных организаций не поняло, что цикличность является новой формой коллективной организации стахановской работы.

На шахте № 9—15 и № 5—7 в Анжерке, как и в самом тресте „Анжероуголь“, не прочь поговорить о цикличности и даже график составить. Но управляющие шахтами Федоров, Селиванов, управляющий трестом Курагин дальше этого не идут. На шахтах не работают по графику, не создано единодобычных бригад, отсутствует разделение труда, нет большевистской борьбы за цикличность.

Известно, что Алексей Стаханов добился высокой производительности отбойного молотка при разделении труда. Он выжал из техники то, что она может дать, если заставить отбойный молоток работать круглую смену. Этот метод, проверенный миллионами стахановцев в нашей стране, дал замечательных последователей Стаханова в Кузбассе. Задача состоит в том, чтобы совершенствовать этот метод, перейти от одиночных рекордов к стахановской работе участков, шахт, трестов.

На крупнейших шахтах Кузбасса в Анжерке, Кемерове, Ленинске, Прокопьевске при бездеятельности управляющих трестами и начальниками комбината тов. Постоутенко, на глазах секретарей горкомов партии ликвидировали основу стахановского метода—

(Окончание см. на 2 стр.)



Плакат на узбекском языке: „Да здравствует комсомол—шеф Военно-Воздушного и Военно-Морского Флота“ работы художников Н. Денисова и Н. Ватылиной, выпущенный издательством „Искусство“ к XX-летию ВЛКСМ. СОЮЗФОТО.

## Экипаж самолета „Родина“ прибыл в Комсомольск

12 октября, в 12 часов 55 минут по московскому времени, героический экипаж „Родины“ товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова прибыл в Комсомольск.

Встречать дорогих гостей явились трудящиеся города, руководители партийных, советских и общественных организаций, а также летчики и парашютисты, принимавшие участие в поисках экипажа „Родины“.

В честь прибытия героических летчиц состоялся 30-тысячный митинг.

Секретарь горкома партии тов. Пегов поздравил славных героинь с блестящей победой и от имени трудящихся города вручил командиру самолета Валентине Гризодубовой знамя за успешное выполнение сталинского задания.

Горячей овацией встретили участники митинга появление на трибуне тов. Гризодубовой.

—Экипаж самолета „Родина“,—сказала она,—принимая это знамя, обещает крепко держать его в своих руках. Наш экипаж не мог не выполнить задания,

ибо те, кого ведет товарищ Сталин, не знают поражений.

Тов. Гризодубова благодарил трудящихся и комсомольцев, принявших деятельное участие в розысках и оказании помощи экипажу. Речь командира славного экипажа неоднократно прерывалась овациями в честь великого Сталина, вылетовавшего таких отважных дочерей социалистической родины.

Затем выступили Полина Осипенко и Марина Раскова.

От имени трудящихся города славных героинь приветствовала врач тов. Наседкина, после нее на трибуну поднялся летчик тов. Сахаров, первым обнаруживший место посадки самолета „Родина“. Он заверил славный экипаж, что летчики Гражданского воздушного флота в любую минуту готовы пересечь на боевые самолеты и разбить врага, если он осмелится вступить на священную советскую землю.

Под бурные аплодисменты участники митинга послали приветственную телеграмму товарищу Сталину. (ТАСС).

## Выполнили первую заповедь—сдали зерно государству

Передовые колхозы нашего района—имени Степана Разина, „Совработник“, „Переменник“, имени Красина и „Пихтовик“ выполнили первую заповедь—полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, а также произвели расчеты с МТС за работы.

Этих успехов колхозы добились благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования среди колхозников, правильной организации труда и применения стахановских методов работы.

На днях закончат выполнение годового плана зернопоставок государству и натуроплаты за работу МТС колхозы „Искра“, имени Калинина и „Наш путь“.

## Стахановцы производства показывают пример в колхозах

10, 11 и 12 октября 50 горняков шахты № 3 выезжали в свой подшефный колхоз „Авангард“, Верх-Чумышского сельсовета, для оказания социалистической помощи в уборке урожая. Коллектив горняков разделился на две бригады. Первая бригада состояла из 24 человек (бригадир т. Никулин), вторая бригада—из 26 человек (бригадир т. Соловьев).

Бригады заключили между собой социалистические договоры. Социалистическим соревнованием были охвачены все члены бригады.

12 октября обе бригады объявили ударные сутки. В эти сутки бригада т. Никулина заскирдовала 28 гектаров хлеба. Бригада т. Соловьева намолотила 289 центнеров зерна.

Горняки показали в колхозе пример организованности. На сельскохозяйственных работах, как и на производстве, работали по-стахановски.

За ударную, стахановскую работу на молотье и скирдовании правление колхоза премировало 14 человек. Товарищам Капчак, Гагарину, Галаганову, Сорокалетову в премию дали по одному поросенку, а остальных премировали деньгами.

С.

## ПОВЫШАЕТСЯ ИНТЕРЕС У ПРОПАГАНДИСТОВ К ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б)

Тринадцать дней без отрыва от производства при парткабинете горкома ВКП(б) 20 пропагандистов изучали Краткий курс истории ВКП(б). В числе слушателей курсов занимались шесть секретарей парткомов шахт и машзавода. Слушатели хорошо посещали занятия, за исключением отдельных товарищей.

Учащиеся проявили исключительный интерес к изучению нового учебника Краткого курса истории ВКП(б). Главы учебника разбирались по отдельным абзацам. При ответах на вопросы слушателей преподавателями использовались первоисточники трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. На изучение четвертой главы было затрачено пять занятий—20 часов.

На занятиях широко использовались наглядные пособия и карты. Преподавателями приводилось много примеров из художественной литературы.

Курсы закончили свою работу на четвертой главе Краткого курса истории ВКП(б). Глубокое изучение остальных глав Краткого курса истории ВКП(б) будет возобновлено через некоторый промежуток времени.

С 20 октября будут работать курсы второй очереди, в которые войдут 25 пропагандистов для занятий в кружках с инженерно-техническими работниками и учителями.

На последнем занятии пропагандистов партийного просвещения были подведены итоги занятий. Результат подготовки слушателей положительный.

В своих кратких выступлениях все пропагандисты единодушно выражали благодарность товарищу Сталину за новый учебник, который еще больше вооружит трудящихся теоретическими знаниями и повышает их бдительность.

Новый учебник вызвал особый интерес к изучению первоисточников классиков марксизма. Сейчас многие пропагандисты читают произведение Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“.

Тов. Амстиславский, руководитель курсов, дал обязательство пропагандистам в ближайшие дни подготовить и прочитать лекцию о материализме и эмпириокритицизме.

Посещаемость пропагандистами парткабинета значительно увеличилась.

Наряду с курсами пропагандистов партийного просвещения при парткабинете с 6 часов до 10 часов вечера без отрыва от производства занимаются курсы комсомольских пропагандистов, изучающих историю ВКП(б). Но посещаемость на этих курсах плохая, в отдельные дни доходит до 50 процентов.

Бюро горкома комсомола на это мало обращает внимания.

**Кропачев.**

## Фашистский раздел Чехословакии

29 сентября в Мюнхене Гитлер, Муссолини, Чемберлен и Даладье подписали соглашение, согласно которому Судетская область Чехословакии была отдана Германии. 1 октября германские войска вступили на территорию Судетской области. Одновременно Чехословакии предъявила ультиматум Польша, потребовавшая присоединения к ней Тешинской Силезии. После того, как чехословацкое правительство приняло этот ультиматум, польские войска также заняли ряд районов Чехословакии.

Поощряемые Гитлером и Муссолини, венгерские фашисты, в свою очередь, предъявили наглые притязания на чехословацкую территорию. Чехословацкое правительство заявило о своем согласии удовлетворить и венгерские требования.

Фактически в настоящее время происходит раздел Чехословакии. От нее отторгаются почти все районы добычи угля, важные центры текстильной, химической и другой промышленности. К Германии отошли пограничные укрепления, воздвигавшиеся на протяжении 20 лет существования Чехословацкой республики. Гитлер, а также польские и венгерские фашисты без боя получили то, о чем они давно мечтали.

Фашистский раздел Чехословакии стал возможным только из-за предательской политики французского и английского правительств. Для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение, английское и француз-

ское правительства накануне мюнхенского соглашения проводили усиленные военные приготовления. Цель этих приготовлений заключалась в том, чтобы создать впечатление неизбежности войны, если не будут удовлетворены требования Гитлера.

Однако не подлежит сомнению, что сговор в Мюнхене не насытил волчьих аппетитов агрессора. Надо полагать, что германский фашизм в самом скором времени потребует новых территорий. Тогда Англии и Франции придется вновь лицом к лицу встретиться с обнаженным агрессором, но уже в менее благоприятных для себя условиях.

Особенно в жалком положении после позорной мюнхенской капитуляции оказалась Франция. В лице Чехословакии она потеряла наиболее верного своего союзника. Франция фактически становится второй степенной державой в Европе.

В то же время для германского фашизма расчленение Чехословакии открывает путь на Балканы и юго-восток Европы, где Германия стремится завладеть ценными сырьевыми запасами (румынская нефть, югославские бокситы, венгерское зерно), необходимые для осуществления дальнейших захватнических планов.

Таким образом, мюнхенское соглашение не только не „спасает мир“, как в этом лживо уверяет реакционная печать капиталистических стран, но и завязывает новый узел войны в Европе.

Чехословацкий мюнхенский сговор принес самые тяжелые последствия. Поднявшая голову реакция добилась отставки президента Бенеша, одного из основателей Чехословацкой республики. В состав нового чехословацкого правительства вошли сторонники сближения с фашистской Германией и Италией. Это правительство отдало Германии даже территории Чехословакии, где по мюнхенскому соглашению должен был состояться плебисцит (всенародный опрос). Созданное в Словакии автономное правительство по указу германских фашистов запретило на территории Словакии деятельность чехословацкой компартии и начало поход против всех демократических и прогрессивных сил страны.

В час грозных испытаний чехословацкий народ проявил огромную выдержку и готовность с оружием в руках защищать независимость республики. Однако народ Чехословакии был предан правительствами Англии и Франции. Трудящиеся Чехословакии извлекают урок из этого чудовищного предательства. В стране наблюдается огромный рост симпатии к Советскому Союзу, единственному в мире государству, проводящему гордую политику по отношению к фашистам и не идущему ни на какие сделки с ними.

Чехословацкий народ полон решимости отстаивать свое право и независимое национальное существование, и он знает, что конечная победа на его стороне. (ТАСС.)

## ЦИКЛИЧНОСТЬ— ОСЬ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

разделение труда. Стахановцам не дают достаточного фронта работы, гонят квалифицированных забойщиков на работу, не связанную с осуществлением цикла в лаве. Даже бывшие мастера угля на шахтах № 9—15 и № 5—7 треста „Анжероуголь“ не выполняют норму мастеров.

На шахте № 9—15 за 9 месяцев росчерком пера лишили звания мастеров угля 222 человека. Тов. Худяков, единственный на шахте отличник социалистического соревнования, с 1 октября перестал носить почетное звание мастера угля. Он работал забойщиком, навалыщиком, лесодоставщиком, крепильщиком и поэтому не выполнил норму мастера. На шахте Коксовой в Прокопьевске управляющий т. Дедов бригада тов. Кислицына более двух недель не работала по углю, а брига-

да тов. Васинцова две недели собирает щепы по забоям. Ясно, что при такой „организации“ труда не выжать из техники все, не выполнить нормы, не осуществить цикличность.

Переход на графики цикличной работы, создание единой добычных бригад, борьба за осуществление цикла исключает хождение без дела целых бригад и отдельных рабочих и предоставляет исключительные возможности для роста производительности, для проявления стахановского труда рабочих всех квалификаций. Стахановская работа при циклических графиках требует четкой организации труда всех звеньев, выполнения работы вовремя и с должным вниманием каждым рабочим, командиром.

Дело хозяйственников, партийных и профсоюзных

организаций укрепить трудовую дисциплину, разъяснить всем рабочим, что от осуществления полного цикла работы в лаве зависит выполнение государственного плана угледобычи, что срыв графика отражается на их заработной плате.

Пора со всей решительностью поставить задачу использования механизмов на полную мощность. Партия и правительство вооружили Кузбасс тяжелыми врубовыми машинами, отбойными молотками, электросверлами, конвейерами и т. д.

Однако во многих трестах эти механизмы лежат на складах. На многих шахтах нет большевистской борьбы за производительность механизмов. По комбинату не работают 17 врубовых машин, 455 отбойных молотков, 270 электросверл в ремонте и на складах. С этой техникой, которая сегодня омертвлена, можно много быстрее вытеснить динамит, который еще находит большое применение на шахтах, и двинуть вверх кривую угледобычи.

Враги народа—троцкистско-бухаринские бандиты, орудовавшие в комбинате и в ряде трестов, прилагали все усилия для того, чтобы сорвать работу по превращению Кузбасса во второй Донбасс. Враги разгромлены, но вражеское охвостье пытается дезорганизовать труд, сорвать добычу, саботирует переход на цикличную работу лав, шахт. Разгромить это вражеское охвостье, разгромить саботажников и антимеханизаторов—дело партийных организаций, коммунистов, рабочих кузбасских шахт.

Предоктябрьское соревнование в Кузбассе даст свои результаты только в том случае, если в это соревнование будут вовлечены горняцкие массы, если будет организован новый подъем стахановского движения, во главе которого встанут большевики Кузбасса, если парткомы шахт и горкомы партии будут руководить стахановским движением.

Качество партийного руководства, качество хозяй-

ственного руководства в Кузбассе измеряется выполнением плана угледобычи, ростом стахановцев, внедрением цикличности. Каждая шахта может и должна выполнить государственный план угледобычи. Кузбасскомбинат в соревновании с „Уралуглем“ может и должен выйти на первое место.

„Коллективная организация стахановской работы таит в себе возможности и для выполнения плана 1938 года и для нового роста народного хозяйства в 1939 году. И если мы теперь же по-большевистски возьмемся за коллективную организацию стахановской работы, наша промышленность покажет такие чудеса роста, какие не бывали даже в нашей, привыкшей к высокому темпам стране“ („Правда“).

В угольной промышленности форма коллективной организации стахановской работы—цикличность. За перевод всех шахт на цикличную стахановскую работу! За новый подъем стахановского движения.



**М. Д. Бастрыгина** — комсомолка-стахановка колхоза имени Пугачева, систематически перевыполняющая свое производственное задание на уборке урожая.  
Фото А. Дмитриева.

**Стахановцы социалистических полей включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование**

Лучшие стахановцы колхоза „Новая жизнь“, Бураковского сельсовета, тт. Сархандеев Дмитрий, Бадеев Илья, Баталов Алексей и Охотников Николай с начала уборки урожая показывают образцы своей работы.

Сейчас, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, все эти товарищи ежедневно свое производственное задание выполняют не ниже 150 процентов.

Но в колхозе имеются и саботажники хлебоуборки и хлебосдачи — Харитонов Николай, Киргизова Ев-

докия и Егорова Мария, которые систематически не выходят на работу и ведут разлагательскую работу среди колхозников.

С такими саботажниками надо вести решительную борьбу. Необходимо мобилизовать все силы и средства сельского хозяйства с таким расчетом, чтобы к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью закончить уборку урожая и выполнить все свои обязательства перед государством.

**В. Белков.**

**В качестве посторонних наблюдателей**

Колхоз „Просвещенец“ (председатель т. Храпылин) с уборкой урожая и сдачей зерна государству находится в большом прорыве. Из 451 гектара на 11 октября еще не заскировано 145 гектаров, обмолот не произведен со 164 гектаров и не сдано государству 800 центнеров зерна.

Несмотря на ряд указаний со стороны городского комитета партии и горсовета на недопустимую медлительность с уборкой урожая и выполнением плана хлебопоставок, положение в колхозе попрежнему остается без изменений.

Окопавшиеся в колхозе саботажники повседневно тормозят успешный ход завершения хлебоуборки и хлебосдачи. Работая машинистом молотилки, явный саботажник Пальчиков Г. 10 октября в обеденный перерыв напился пьяным, вывел из строя молотилку и на 4 часа сорвал работу.

Все эти безобразия творятся на глазах правления колхоза и находящегося там уполномоченного горкома ВКП(б) и горсовета т. Наумова, но последние остаются в качестве посторонних наблюдателей.

**К.**

**Кулацкий саботаж хлебоуборки продолжается**

В сентябре этого года в колхозе „Первое мая“ за явный саботаж хлебоуборки и хлебосдачи сняли с работы и привлекли к уголовной ответственности бывшего председателя колхоза Позегун. Но это для правления колхоза еще не послужило серьезным уроком. Саботаж хлебоуборки там продолжается и по сей день.

9 октября, работая на молотье, тракторист Митяшин во время работы, никого не предупредив, бросил машину и ушел домой. Через несколько времени у трактора заглох мотор и работа приостановилась.

Тогда машинист молотилки Ащеулов решил сам завести трактор. Он взял горсть соломы, зажег ее и бросил под трактор, думая этим самым разогреть мотор, но сжег у свечей все провода.

Работающие на молотье рабочие машзавода сумели быстро затушить огонь, чем предотвратили возникновение пожара на току.

Такое возмутительное поведение тракториста Митяшина и машиниста молотилки Ащеулова вызывает законную тревогу среди колхозников, которые требуют немедленного вмешательства районного прокурора для привлечения саботажников хлебоуборки к строжайшей ответственности.

**Кузьма.**

**Нет борьбы за успешное завершение хлебоуборки и хлебосдачи**

Колхоз „Звезда“ Оселковского сельсовета, позорно отстает в уборке урожая и сдаче зерна государству. На 10 октября в колхозе оставалось еще необмолоченного хлеба 251 гектар, скирдование произведено только на 49,8 процента и не сдано зерна государству 220 центнеров.

Причиной позорного отставания в хлебоуборке и хлебосдаче является то, что правление колхоза (председатель т. Кошкин) совершенно ослабило руководство колхозом, трудовая дисциплина в колхозе расшатана, труд в поле организован плохо, массово-политической работы среди колхозников не ведется, социалистическое соревнование не развернуто.

Кроме того, 10 октября правление колхоза закрыло детские ясли. Поэтому много колхозниц, имеющих грудных детей, на работу не выходят.

**Нерубин.**

**О премировании за успешное окончание обмолота хлебов и сдачи зерна государству**

Постановление президиума Киселевского городского совета от 13 октября 1938 года

Одобрив инициативу колхозников колхоза „Прогресс“, как передового колхоза в районе, включившегося в предоктябрьское социалистическое соревнование и успешно окончившего обмолот и сдачу зерна государству и вызвавшего на социалистическое соревнование колхозников района, президиум горсовета постановляет:

1. За успешное окончание молотья и сдачи хлеба государству установить следующие премии:

Первая премия: переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета и 1.500 рублей деньгами на культурные нужды колхоза.

Вторая премия: 1.000 рублей деньгами на культурные нужды колхоза.

Три премии: велосипед, патефон и охотничье ружье председателям кол-

хозов за правильно организованный труд в колхозах, за быстрее окончание всех сельскохозяйственных работ в колхозе.

Три премии по 200 рублей уполномоченным горкома за образцовую постановку политико-массовой работы в колхозах.

Пять премий по 150 рублей машинистам молотильных машин, трактористам, занятым на молотье и вспашке зяби, и комбайнерам за наивысшие показатели в работе и безаварийную работу машин.

Десять премий по 100 рублей колхозникам и колхозницам за перевыполнение норм выработки, за бережное отношение к колхозному имуществу.

Председатель горсовета

**Елфимов.**

Секретарь горсовета

**Шпотов.**

**Готовятся достойно встретить 21 годовщину Октябрьской революции**

Коллектив рабочих и служащих шахты № 3, готовясь достойно встретить двадцать первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, широко развернул предоктябрьское социалистическое соревнование и стахановское движение. Заключены социалистические договоры участка с участком, смены со сменой. Кроме того, горняки заключили между собой индивидуальные социалистические договоры. Всего охвачено соревнованием 832 человека.

Шахта № 3 соревнуется с шахтой № 5.

Заключенные социалистические договоры проверяются регулярно, результаты соревнования вывешиваются на доску показателей.

Первенство в соревновании по шахте держит участок № 3 (начальник участка т. Мурзаков). Этот участок 8 октября выполнил годовую программу угледобычи в 150 тысяч тонн и взял на себя обязательство к двадцать первой годовщине Октябрьской социалистической революции дать стране 20 тысяч тонн угля, а к концу года дать стране 60 тысяч тонн угля сверх плана.

Лучшие люди участка систематически перевыполняют свое задание. Мастер отпалки т. Кирсанов в сентябре выполнил техническую норму на 220 процентов, в октябре он выполняет норму свыше 140 про-

центов ежедневно.

Бурильщики тт. Махрин, Голосов, Матоласов дневное задание выполняют до 150 процентов. С 1 по 12 октября участок в целом выполнил задание на 104 процента.

Участок № 4 (начальник участка т. Маркачев) в течение нескольких месяцев был отстающим участком по шахте, за сентябрь месячный план выполнил только на 85 процентов. Сейчас на участке широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование и стахановское движение. Этот участок заключил социалистический договор с седьмым участком шахты № 3—3-бис города Прокопьевска треста „Сталинуголь“. За последние дни октября участок стал выполнять дневное задание на 120—122 процента.

Забойщик этого участка т. Гончаров, включившись в соревнование, ежедневно выполняет техническую норму на 208—210 процентов, коногон т. Рубин—на 205 процентов, запальщик т. Соловьев—на 150 процентов.

Десятки, сотни стахановцев, работающие на других участках шахты, взяли на себя обязательства также выполняют с честью.

Выделенные партийной, комсомольской и профсоюзной организациями агитаторы проводят на участках читки газет и беседы с рабочими.

**Степин.**

## ПОЛЬША НА ПОВОДУ У ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Позорная сделка английского и французского правительств с германским фашизмом в Мюнхене разожгла аппетиты всех больших и малых агрессоров. Пользуясь тяжелым положением своей соседки — Чехословакии, Польша 30 сентября предъявила чехословацкому правительству ультиматум, требуя в течение нескольких дней передать ей районы Чехословацкой Силезии. Преданная своим „союзником“ Францией, полуокруженная миллионной вооруженной до зубов германской армией, Чехословакия была вынуждена пойти на уступки и принять польские требования. В настоящее время польские войска почти уже заняли все районы, которые фашистская Польша потребовала в своем ультиматуме.

Польские империалисты пытаются прикрыть грабеж чехословацкой территории криками „об угнетении“ польского населения Чехословацкой Силезии. Истинная же причина польской фашистской агрессии, как известно всем трудящимся, заключается совсем не в этом. Доведя свое хозяйство до краха, а свое население до нищенского существования, польские капиталисты и помещики ищут новых объектов эксплуатации. Занятые польским фашизмом районы Чехословакии богаты каменным углем и в них расположены большие металлургические заводы. Грабеж этих богатств и составляет истинную задачу

польского империализма. Наглая агрессия польского фашизма против попавшего в беду соседнего государства характеризует не силу, а слабость бряцающей оружием панской Польши. Уже несколько лет, как Польша не имеет своей самостоятельной внешней политики. Отношение с окружающими ее государствами польское правительство устанавливает не столько исходя из национальных интересов самой Польши, сколько по указанию фашистской Германии. Напасть на Чехословакию Польша решилась только потому, что за спиной стоял германский фашизм, которому выгодно расчленение Чехословакии.

Внешняя авантюра нужна была польскому фашизму и для того, чтобы попытаться отвлечь внимание трудящихся от растущих затруднений внутри страны. Польская промышленность уже несколько лет находится в глубоком кризисе. Растет безработица. Крестьянство влачит полуголодное существование. Национальный гнет души миллионные массы украинцев и белоруссов. В городах и селах свирепствует полицейский произвол, тюрьмы переполнены „недовольными“ элементами. В стране растет недовольство внешней политикой министра иностранных дел полковника Бека, ведущей Польшу к катастрофе.

Происходивший недавно в Польше съезд крестьянской партии „Страництво

Людове“ выразил свои глубокие симпатии чехословацкому народу и решил бойкотировать предстоящие выборы в польский сейм (парламент). Съезд потребовал отмены фашистской конституции и проведения подлинно демократических выборов. Такую же позицию, под давлением рабочего класса, вынуждена занять и социал-демократическая партия ППС. Даже наиболее дальневидные деятели из польских господствующих классов выражают опасение за дальнейшие судьбы Польши. В этой обстановке польскому фашизму нужна была внешняя авантюра для того, чтобы в новой волне шовинизма потопить возмущение народных масс. Однако польские паны ошиблись в своих расчетах. Новая авантюра фашистской Польши лишь еще больше обостряет внутренние противоречия в стране, лишь еще больше толкает Польшу в губительные для нее объятия гитлеровской Германии.

Господствующим классам Польши дорого обойдется дружба с германским агрессором. Захватив Австрию и часть Чехословакии, фашистская Германия уже обращает алчные взоры на территорию своего „друга“ Польши. Народные массы Польши все больше и больше убеждаются в том, что политика гитлеровского Получ-Бека ведет Польшу к национальной катастрофе.

(ТАСС).

## Когда же будет работать базовая школа взрослых?

Мало внимания уделяют некоторые партийные и профсоюзные организации вопросу ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения нашего района.

С 1 сентября должна была приступить к работе городская базовая школа взрослых, но до сих пор она не открыта. Сейчас для школы есть педагоги, учебники и тетради, но нет помещения. 2 октября президиум райкома угольщиков, вынес решение, в котором обязал заместителя управляющего трестом тов. Жуковского дать помещение для базовой школы к 5 октября. Но тов. Жуковский отделяется только обещаниями, а практических мер не принимает.

На шахтах работа по ликвидации неграмотности и малограмотности поставлена также слабо. Правда, есть исключения. На шахте № 1—2 хорошо работают культурмейцы комсомолец т. Черкасов, работающий слесарем, комсомолка т. Северюхина, работающая счетоводом в конторе. Но хорошие культурмейцы на шахтах насчитываются единицами. На той же шахте не хочет заниматься с неграмотными т. Жигулина, секретарь шахткома.

Не занимаются этим во-

просом и на других шахтах. Профсоюзные и комсомольские организации упорно не хотят выделять культурармейцев для занятий со взрослыми. Скверно поставлено это дело на шахте № 3 (председатель шахткома тов. Карманов). Не ведется эта работа и на шахте № 5. Председатель шахткома т. Шихалев не интересуется этим вопросом и культурармейцев не выделяет.

Необходимо отметить, что работа по ликвидации неграмотности самим райкомом угольщиков прогонится крайне неудовлетворительно. До сих пор не сделан переучет неграмотных и малограмотных по городу. Инструктор по ликвидации неграмотности тов. Цыганкова на шахтах бывает очень редко, культурармейцев не знает. Она предпочитает отсиживаться в райкоме угольщиков и занимается кабинетной работой, а не организацией школы для занятий с неграмотными и малограмотными.

Председателю райкома угольщиков т. П. Гришеву нужно потребовать от тов. Цыганковой, чтобы она немедленно произвела переучет неграмотных и малограмотных города и открыла базовую школу взрослых.

В. Рогачева.

## Не ремонтируют ясли

Целый год руководители треста „Кагановичуголь“ собираются произвести ремонт центральных детских яслей, но до сих пор не ремонтируют. Подходит зима. В неотресторированном помещении держать детей невозможно. Заместитель управляющего трестом т. Жуковский еще в сентябре давал

обещание городскому совету, что немедленно приступит к ремонту, но этого не делает, к ремонту здания яслей не приступает.

Городскому совету необходимо заняться этим вопросом и обязать руководителей треста немедленно отремонтировать ясли.

Карманова.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

## Поезд под управлением женщин

РОСТОВ-на-ДОНУ, 7 октября (ТАСС).

Вчера, в 11 часов вечера, у станции Кавказская закончился первый сквозной рейс паровоза „М-5-74“ под управлением женщины-машиниста Анны Бондаренко и ее помощницы Нины Еременко. Бригада провела из Кавказской в Невинномысскую и обратно два тяжеловесных состава. В Невинномысскую поезд весом в 2 тыс. тонн пришел точно по графику, а

в Кавказскую поезд весом в 2.143 тонны — на 5 мин. раньше срока. Техническая скорость паровоза превышена на 14,1 километра в час.

Это — двадцатый самостоятельный рейс Анны Бондаренко.

Железнодорожники станции и депо Кавказская и их жены тепло встретили женщин-машинистов. На перроне состоялся митинг.

Сегодня тов. Бондаренко выезжает в Москву.

## В колхозе имени Буденного попрежнему без перемен

В течение трех пятидневок в колхозе имени Буденного не произвели молотбу и скирдование, а занимались ремонтом стоек для скота, находящегося в личном пользовании, и копкой картофеля.

Председатель колхоза Барнев рассуждает так: „Молотить еще успеет зима велика“. В колхозе еще не заскирдовано 20 гектаров, не обмолочено 70 гектаров и не выкопано картофеля 3 гектара. Спрашивается, когда же будет заканчивать молотбу и скирдование председатель колхоза Барнев?

Горзо и горсовет обязаны проверить работу правления колхоза имени Буденного и виновных в срыве молотбы и скирдования привлечь к ответственности

З.

## Добыча угля за 14 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполнения	Прозв. вод. труда	Основные штреки и квершлага		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1790	1408	77,2	1,24	28,5	29	101,8
Шахта № 3	1613	1568	97,2	2,26	16,5	12	72,7
Шахта № 4—10	2035	1974	97,0	2,32	15,4	20,75	140,9
Шахта № 5	1403	1445	102,2	2,41	8,6	7,7	89,5
<b>Всего по тресту</b>	<b>6871</b>	<b>6395</b>	<b>93</b>	<b>1,96</b>	<b>69</b>	<b>59,95</b>	<b>86,8</b>
Механизиров.	5368	4667	86,9				
Марки „К“	1000	450	45,0				
Отгружено	9160	6798	52,4				

С 28 октября по 1-е ноября 1938 года в городе Киселевске проводится

РАЙОННАЯ СОВЕТСКО-КОЛХОЗНАЯ

ЯРМАРКА

Торгующими организациями города выбрасывается на 250 тысяч рублей товаров.

КОЛХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ И ТРУДЯЩИЕ Я ЕДИНОЛИЧНИКИ, УЧАСТВУЙТЕ НА ЯРМАРКЕ!

Организовано выезжайте на нее и возите больше продуктов сельского хозяйства: овощи, мясо, яйца, животное и растительное масло, муку, хлеб, крупу, молочные продукты, холст, куделю, шерсть, кустарные изделия и т. д. ЯРМАРКОМ.

Организации и предприятия местного подчинения (кооперативная и местная промышленность) не позднее 18 октября должны

представить в горплан заявки на потребное количество топлива (угля) в четвертом квартале.

Горплан.